

20. VÝROČÍ DOMU DŮSTOJNÉHO STÁŘÍ V MALOMĚŘICÍCH

11. 7. 2024



**Měli jsme jeden sen.
Je to už dvacet let, co se ten sen stal skutečností.**

Dovolte, abychom Vás pozvali k malé oslavě 20. výročí otevření maloměřického Domu důstojného stáří, která se koná ve čtvrtek, 11. července 2024 od 16 hodin.

Borky 7, Brno-Maloměřice

Ing. Jitka Bednářová a Ing. Daniel Zásměta
Betanie – křesťanská pomoc, z. ú.

Betanie – křesťanská pomoc vznikla na začátku devadesátých let minulého století díky skupině obětavých členů Církve československé husitské za účelem dobrovolné pomoci všem potřebným. Z původní nadace je od roku 2015 zapsaným **ústavem Betanie – křesťanská pomoc**. Cílem činnosti ústavu je poskytování registrovaných sociálních a zdravotnických služeb a spolupráce s obdobně zaměřenými institucemi v ČR i v zahraničí. Betanie poskytuje dlouhodobé ubytování (Domov důstojného stáří, Borky 7, Maloměřice), krátkodobý odlehčovací pobyt (Villa Vladka, Lelekovice) a Domov se zvláštním režimem Villa Martha (Hrušovany). Poskytují se zde sociální služby klientům se sníženou soběstačností z důvodu chronického duševního onemocnění a se stařeckou, Alzheimerovou demencí a ostatními typy demencí, které mají sníženou soběstačnost. Letité terénní služby musely být zrušeny díky nové legislativě.

Dům důstojného stáří (DDS) stojí v klidné ulici Borky nedaleko zastávky autobusu, ve vnitrobloku má nevelkou, ale pěknou a účelnou zahradu. Na skupině laviček seděly ve stínu stromů obyvatelky domu a čekaly až spustí kapela. Jak bývá zvykem v DDS při jiných příležitostech, byla oslava velmi krásně zorganizovaná.



Paní ředitelka Jitka Bednářová zahájila celé setkání a zavzpomínala na uplynulá léta. Vzpomněla i začátků domova, kdy např. doma vařila pro první klienty. Zúčastnil se i projektant stavby a byl velmi potěšený zprávou, že díky velmi kvalitnímu a důmyslnému provedení, byly opravy mizivé.

Jak „ve skleníku“ začal oficiální program, předsedkyně PKB Eva

spěchala, aby jí nic z projevů neušlo. Dostalo se jí srdečného přivítání a veřejného poděkování za dlouholetou spolupráci s PKB. Byla nadšená z vystavených kronik, kde nacházela vlastní fotografie z pobytu manžela. Hlavně s potěšením našla v roce 2011 fotografie z Adventního koncertu, kdy po jeho skončení se v Husově sboru na Botanické ulici smlouva slavnostně podepisovala.

Bylo děkováno i zaměstnancům, z nichž jeden ošetřovatel bez přerušení pracuje v DDS celých dvacet let. Je mezi všemi obyvateli velmi oblíbený.



Akce se kromě Evy Vernerové účastnily další členky klubu – Dana, Blanka a Evka. Blanka se ujala roznášením ovocných pohárků z jídelny po zahradě. Místní dámy nás upozornily, že to, co považujeme za skleník, je jídelna. Zmátla nás prosklená stěna zaplněná zelenými rostlinami.



Zahradní slavnost obohatil pan holubář, který přivezl přepravku s poštovními holubami a kdo chtěl, dostal holoubka do rukou a mohl si ho vypustit. Vyhodit ptáka nad hlavu určeným směrem pro mnohé nebylo lehké. Pochopitelně naše předsedkyně Eva nabídku neodmítla.



Blanka, známá milovnice zvířat, vypouštění holubů nikdy neviděla, tak pro ni to bylo nejlepší a bezkonkurenčně úžasné.



Naše návštěva patřila především paní Galině, bývalé člence klubu, dnes obyvatele DDS. Galina je drobná, sympatická osůbka s roztomilou výslovností.

Byla tak laskavá, že nás nechala nahlédnout do svého bytu, který obývá sama. Je to tam opravdu hezké, předsíňka s vestavěnou skříní, WC a sprchový kout. Prostorný pokoj s balkonem vybavený kuchyňskou linkou, polohovací postelí a knihovničkou si doplnila krásnými kusy vlastního nábytku a obrázky. Po několika letech pobytu v Domě důstojného stáří se velmi zklidnila, včetně PN a může si užívat bohatý program, který je zde nabízen. Naše radost ze setkání byla oboustranná.



Všeobecně vládla dobrá nálada, zvláště když hrála a zpívala Cimbálová muzika, mnozí se přidali. S pečlivostí nabízené občerstvení bylo důmyslně připraveno.

Ovoce v pohárcích nebo špízy na špejli, vynikající koláčky i jiné dobroty a různé druhy nápojů.

Jen ten, kdo mohl fyzicky vyzkoušet služby DDS věděl, že ochota, usměvavost a vstřícnost celého personálu nepatřila jen tomuto slavnostnímu odpolední.



V předchozích letech zde mnozí parkinsonici PKB našli obětavou a laskavou péči v nejtěžších chvílích života. Velmi pozitivně se takto vyjadřovali dnešní obyvatelé i jejich rodinní příslušníci. Dobrým příkladem je naše Galina. Někteří také dle potřeby využívají krátkodobé pobyty ve Ville Vladka v Lelekovicích. Za to vše patří celému personálu, a především vřelý dík bývalé ředitelce paní Ing. Jitce Bednářové a nynějšímu panu řediteli Ing. Danieli Zásnětovi, kteří nám vždy podali pomocnou ruku a v neposlední řadě Církvi Československé husitské, která nás rovněž vzala pod svoji ochranu.



Děkujeme Betanii – Křesťanské pomoci za všechny parkinsoniky, kterým poskytla pečlivou a účinnou péči. Přejeme jí do dalších let obětavé zaměstnance, spokojené klienty a radost z dobře vykonané práce.

Foto: fotografka Betanie

12. 8. 2024